BAB IV

TEMUAN DAN PEMBAHASAN

4.1 Temuan

Berikut ini akan dijelaskan hasil dari tes soal atau keisioner yang telah
dibagikan kepada responden. Jumlah mahasiswa semester [Il yang digunakan

untuk responden dalam penelitian ini adalah sebanyak 40 mahasiswa.

Tabel 4.1 Jumlah Keseluruhan Jawaban dari Kuisioner

No. Soal Jawaban
Soal Benar Salah
1 | AR (@) #595% (b) = F— (c) 4Fi(d). CR) 36 4
2. |EE @FA b)) @M d. () 21 19
3. |KEIHWEE @F (b)fA 4 d AN () 28 12
4. | {41 (@) Ju (b) sEP () EUR (d). (EA) 33 7
5 | HEW @F () =+f ()% d). (ET) 21 19
6. |WHMHXE @™ (b) R ()i d). R 19 21
7. [ KAKRFE (@A (b)H ©#R (d) . () 25 15
8. | W (a) =t (b) A& (c) Wt (d). () 25 15
9. | FAMF S (@) 1u (b) 1> (c) M (d). (EH) 5 35
10. ?:;:%:Fga) FMIEE R (b) ZH () £ (d)- 26 14
11. | Membuat kalimat dari kata bilangan perkiraan & 31 9
12. | Membuat kalimat dari kata bilangan perkiraan >k 20 20
13. | Membuat kalimat dari kata bilangan perkiraan 3% 17 23

40
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Lanjutan dari tabel 4.1

14. | Membuat kalimat dari kata bilangan perkiraan & 9 31
15. | Membuat kalimat dari kata bilangan perkiraan % 30 10
16. | Membuat kalimat dari kata bilangan perkiraan % 14 26
17. | Membuat kalimat dari kata bilangan perkiraan 7= 45 21 19
18. | Membuat kalimat dari kata bilangan perkiraan /=47 10 30
19. | Membuat kalimat dari kata bilangan perkiraan | F 29 11
20. | Membuat kalimat dari kata bilangan perkiraan .=~ 13 27
21 | HAZERAE ..., . Ok, B 31 9
22. | frisshfisE v =H ... . Gk, EH) 36 4
23. | BUEMSEIN T L. - (E, ET) 37 3
24. | AT RBE L =W. (£, EhH) 31 9
25. | BERALL ... T ERAE, | BT ) 38 2

Dari keseluruhan data di atas yang berjumlah 1000 jawaban, dapat

diketahui bahwa sebanyak 606 jawaban benar dan 394 jawaban salah.

4.2 Pembahasan

Soal nomor 1

SR (a) Tighsk (b) =+ — (c) 445 (d). CR)
jintian () ndinai mdai (b) ér shi yi (¢) béi niundi (d).  (lai)
Hari ini nenek membeli kurang dari 21 botol susu.
Jawaban yang benar dari nomor 1 adalah 2 R4 4 — KM A4
(jintian ndinai mdi ér shi yi ldi béi nitindi). >k (lai) diletakkan pada huruf (c),

yaitu setelah kata bilangan dan sebelum kata bantu bilangan. Hal tersebut
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dikarenakan dalam soal nomor 1 di atas, kata bilangan yang dimaksud adalah

“i (ér shi yi) atau 21, itu berarti kata bilangan yang dimaksud lebih dari 10.
Sehingga kata bilangan perkiraan >k (/di) harus diletakkan sebelum kata bantu

bilangan. Berikut ini adalah jumlah jawaban responden.

Grafik 4.1 Jumlah Keseluruhan Jawaban dari Soal Nomor 1
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Diagram 4.1 Persentase Jawaban Soal Nomor 1

Dari grafik 4.1 di atas, dapat diketahui bahwa 36 mahasiswa menjawab
benar dan 4 mahasiswa menjawab salah. Jadi dapat disimpulkan bahwa pada soal
nomor 1 sebagian besar mahasiswa sudah paham atau mengerti cara penggunaan
kata bilangan perkiraan > (/di) pada kalimat yang benar.

Jenis kesalahan yang terjadi pada soal nomor 1 adalah kesalahan

perorangan. Dimana kesalahan tersebut hanya dilakukan oleh sebagian kecil

mahasiswa yaitu berjumlah 4 orang. Selain itu pada soal nomor 1 juga ditemukan
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jenis kesalahan transfer yang dilakukan oleh mahasiswa, yaitu karena terbiasa
menggunakan bahasa ibu, sehingga dalam penerapannya kata bilangan perkiraan

3K (I4i) diletakkan pada awal kalimat.

Soal nomor 2

wE @FAA (OB €)M d). (B
baba (a) you bai (b) fen (c) bao (d). (bd)
Ayah mempunyai kurang dari 100 buah koran.

Jawaban yang benar dari soal nomor 2 adalah & &4 11124k (baba you
bdi fen bda bao). #X (bd) diletakkan pada huruf (c), yaitu setelah kata bantu

bilangan. Hal tersebut dikarenakan sesuai dengan rumus tata bahasa bahasa
Mandarin, jika dalam kalimat tersebut terdapat kata bantu bilangan, maka kata

bilangan perkiraan ¥ (bd) diletakkan setelah kata bantu bilangan tersebut. Berikut

ini adalah jumlah jawaban responden.

Grafik 4.2 Jumlah Keseluruhan Jawaban dari Soal Nomor 2

22
21
21

20
19

o
18

M Benar M Salah




44

Diagram 4.2 Persentase Jawaban Soal Nomor 2

Salah;
47.5% 1

Dari grafik 4.2 di atas, dapat diketahui bahwa 21 mahasiswa menjawab
benar dan 19 mahasiswa menjawab salah. Jadi dapat disimpulkan bahwa pada soal
nomor 2 banyaknya mahasiswa yang menjawab salah hampir sebanding dengan
banyaknya mahasiswa yang menjawab benar. Hal tersebut berarti masih banyak
mahasiswa yang tidak paham atau tidak mengerti cara penggunaan kata bilangan
perkiraan 2% (bd) pada kalimat yang benar.

Jenis kesalahan yang terjadi pada soal nomor 2 adalah kesalahan
penerimaan, yaitu karena mahasiswa tidak mengerti arti dan penggunaan kata

bilangan perkiraan # (ha) dengan baik. Sehingga banyak yang menempatkan kata

bilangan perkiraan tersebut pada akhir kalimat.

Soal nomor 3

ERmEE @A b) a4 dA. (&)
tushiguan i (a) you (b) wit bai () gé (d) rén. (duo)

Di dalam perpustakaan ada lebih dari 500 orang.
Jawaban yang benar dari soal nomor 3 adalah EH1EREHHLHZ NN
(tushiigudn Ii you wii bdi dud gé rén). % (dud) diletakkan pada huruf (c), yaitu

setelah kata bilangan dan sebelum kata bantu bilangan. Hal tersebut dikarenakan
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pada soal nomor 3 di atas, kata bilangan yang dimaksud adalah F. 5 (wii bdi) atau

500, itu berarti kata bilangan yang dimaksud lebih dari 10. Sehingga kata bilangan
perkiraan % (duo) harus diletakkan sebelum kata bantu bilangan. Berikut ini

adalah jumlah jawaban responden.

Grafik 4.3 Jumlah Keseluruhan Jawaban dari Soal Nomor 3

30 28
20
‘ 12
10 L |
3
|
O B L‘
M Benar mSalah

Diagram 4.3 Persentase Jawaban Soal Nomor 3

Dari grafik 4.3 di atas, dapat diketahui bahwa 28 mahasiswa menjawab
benar dan 12 mahasiswa menjawab salah. Jadi dapat disimpulkan bahwa 30%
mahasiswa tidak mampu mengerjakan soal nomor 2 dikarenakan sebagian
mahasiswa tidak dapat membedakan kapan % (duo) diletakkan sebelum kata
bantu bilangan dan kapan % (duo) diletakkan sesudah kata bantu bilangan.

Jenis kesalahan yang terjadi pada soal nomor 3 adalah kesalahan transfer,

yaitu karena terbiasa menggunakan bahasa ibu, sehingga dalam penerapannya
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banyak mahasiswa yang meletakkan kata bilangan perkiraan % (duo) pada awal

kalimat yaitu sebelum atau sesudah kata A (you).

Soal nomor 4

fifi1 (@) /u (b) mif (c) Bk (d). (&)
tamen (@) jiui (b) didn zhong (C) shangke (d). (zuoyou)
Mereka kurang lebih pukul 09.00 mulai pelajaran.

Jawaban yang benar dari soal nomor 4 adalah {1/ S84 g
(tamen jiti dicn zhong zudyou shangke). /v 45 (zuoyou) diletakkan pada huruf (c),
yaitu setelah kata bantu bilangan. Hal tersebut dikarenakan pada soal nomor 4 di
atas tidak terdapat kata bantu bilangan, sehingga Z£% (zuoyou) diletakkan setelah

kata bilangan. Berikut ini adalah jumlah jawaban responden.

Grafik 4.4 Jumlah Keseluruhan Jawaban dari Soal Nomor 4
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Diagram 4.4 Persentase Jawaban Soal Nomor 4

Salah;
17.5%

<=

Benar;
82.5%

Dari grafik 4.4 di atas, dapat diketahui bahwa 33 mahasiswa menjawab
benar, dan 7 mahasiswa menjawab salah. Hal tersebut berarti hanya 17,5%
mahasiswa yang tidak mampu mengerjakan soal nomor 4, karena sebagian
mahasiswa tidak mengerti makna kata dari kalimat tersebut.

Jenis kesalahan yang terjadi pada soal nomor 4 adalah kesalahan
penerimaan, yaitu karena mahasiswa tidak mengerti arti dan penggunaan kata
bilangan perkiraan 74 (zudyou) dengan benar. Sehingga banyak yang
menempatkan kata bilangan perkiraan tersebut pada akhir kalimat. Selain itu,

sebagian mahasiswa juga tidak mengerti bahwa s581 (didn zhong) merupakan
satuan yang digunakan untuk waktu, jadi banyak yang menempatkan £ f7

(zuoyou) sebelum kata £ %1 (dicn zhong).

Soal nomor 5

HE (@) A (b) = TH €)% d). (ETF)
mali (8) you (b) er shi wii (C) sui (d). (Shangxia)
Umur Mery hampir 25 tahun.

Jawaban yang benar dari soal nomor 5 adalah 3§ —+H.% £ T (mdli

you ér shi wii sui shangxia). £ (shangxia) diletakkan pada huruf (d), yaitu
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setelah % (sui) atau di akhir kalimat. Kata bilangan perkiraan £ (shdngxia)

memang lebih sering digunakan untuk memperkirakan usia, karena ruang lingkup

penggunaannya pun lebih sempit. Untuk memperkirakan usia, £ (shangxia)
diletakkan setelah % (sui), karena % (sui) satu bagian dengan kata bilangan di

depannya yaitu menunjukkan usia. Berikut ini adalah jumlah jawaban responden.

Grafik 4.5 Jumlah Keseluruhan Jawaban dari Soal Nomor 5
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Diagram 4.5 Persentase Jawaban Soal Nomor 5

Dari grafik 4.5 di atas, dapat diketahui bahwa 21 mahasiswa menjawab
benar, dan 19 mahasiswa menjawab salah. Jadi dapat disimpulkan bahwa pada
soal nomor 5 banyaknya mahasiswa yang menjawab salah hampir sebanding
dengan banyaknya mahasiswa yang menjawab benar. Hal itu berarti masih banyak
mahasiswa yang tidak paham atau tidak mengerti cara penggunaan kata bilangan

perkiraan £ (shangxia) pada kalimat yang benar.
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Jenis kesalahan yang terjadi pada soal nomor 5 adalah kesalahan
penerimaan, Yyaitu karena sebagian besar mahasiswa tidak paham atau tidak

mengerti bahwa % (sui) merupakan satu kesatuan dengan kata bilangan di

depannya.

Soal nomor 6

SHIASE () P (b) R (c) fii (d). ~ CR)
jigjie mai (a) liing (b) chi' (c) bu (d). (ldi)
Kakak membeli kurang dari 2 meter kain.
Jawaban yang benar dari soal nomor 6 adalah 4H%H SE % )X SEAT (jigjié mdi

ligng chi lai bu). 3 (l4i) diletakkan pada huruf (c), yaitu setelah kata bantu

bilangan. Hal tersebut dikarenakan dalam soal nomor 6 di atas, kata bilangan yang
dimaksud adalah 2, itu berarti kata bilangannya di bawah atau kurang dari 10. Jadi

kata bilangan perkiraan & (/i) diletakkan setelah kata bantu bilangan. Berikut ini

adalah jumlah jawaban responden.

Grafik 4.6 Jumlah Keseluruhan Jawaban dari Soal Nomor 6
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Diagram 4.6 Persentase Jawaban Soal Nomor 6

Benar,

Salah} 47.5%

52.5%

Dari grafik 4.6 di atas, dapat diketahui bahwa 19 mahasiswa menjawab
benar, dan 21 mahasiswa menjawab salah. Jadi dapat disimpulkan bahwa
banyaknya mahasiswa yang menjawab salah pada soal nomor 6 lebih banyak
dibandingkan dengan banyaknya mahasiswa yang menjawab benar. Hal tersebut
dikarenakan sebagian besar mahasiswa masih tidak paham kapan 3E (ldi)
diletakkan sebelum kata bantu bilangan dan kapan 3 (/i) diletakkan sesudah
kata bantu bilangan.

Jenis kesalahan yang terjadi pada soal nomor 6 adalah kesalahan
penerimaan, yaitu karena mahasiswa tidak mengerti arti dan penggunaan kata

bilangan perkiraan & (/4i) dengan benar. Sehingga sebagian besar mahasiswa

meletakkan & (lai) sebelum kata bantu bilangan.

Soal nomor 7

AR (@) () 5 (c) BR (d) W ()
zhe ge daxué (a) you (b) bdi (c) ke (d) shu.  (ba)

Kampus ini-mempunyai kurang dari 100 pohon.

Jawaban 'yang benar dari soal nomor 7 adalah iX/>K2H R

(zhége daxué you bdi ké ba shii). ¥ (bd) diletakkan pada huruf (d), yaitu setelah
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kata bantu bilangan. Hal tersebut dikarenakan sesuai dengan rumus tata bahasa
bahasa Mandarin, jika dalam kalimat tersebut terdapat kata bantu bilangan, maka

K (ba) diletakkan setelah kata bantu bilangan tersebut. Berikut ini adalah jumlah

jawaban responden.

Grafik 4.7 Jumlah Keseluruhan Jawaban dari Soal Nomor 7
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Diagram 4.7 Persentase Jawaban Soal Nomor 7

Dari grafik 4.7 di atas, dapat diketahui bahwa 25 mahasiswa menjawab
benar, dan 15 mahasiswa menjawab salah. Jadi dapat disimpulkan bahwa 37,5%
mahasiswa menjawab salah, hal tersebut dikarenakan mahasiswa masih tidak

paham bagaimana cara menempatkan 3 (bd) apabila di dalam kalimat tersebut
terdapat kata bantu bilangan. #X (bd) seharusnya diletakkan sesudah kata bantu
bilangan, tetapi sebagian besar mahasiswa meletakkan %% (bd) sebelum Kkata bantu

bilangan.
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Jenis kesalahan yang terjadi pada soal nomor 7 adalah kesalahan
penerimaan, yaitu karena mahasiswa tidak mengerti arti dan penggunaan kata
bilangan perkiraan 3 (bd) dengan baik. Sebagian besar mahasiswa tidak paham
bahwa ## (k&) merupakan kata bantu bilangan dari pohon. Sehingga banyak yang
meletakkan 3 (bd) setelah kata bilangan, karena mereka menganggap di dalam

kalimat tersebut tidak terdapat kata bantu bilangannya.

Soal nomor 8

00 (@) £h (b) A (c) WL (d). ()
mama (2) mai wii (b) bén (C) cidian (d). (duo)

Ibu menjual lebih dari 5 buah buku.
Jawaban yang benar dari soal nomor 8 adalah {5432 71 A % ii it (mama
mai wii bén dué cididn). % (duo) diletakkan pada huruf (c), yaitu setelah kata

bantu bilangan. Hal tersebut dikarenakan pada soal nomor 8 di atas, kata bilangan
yang dimaksud adalah 5, itu berarti di bawah atau kurang dari 10. Sehingga

% (duo) diletakkan setelah kata bantu bilangan. Berikut ini adalah jumlah jawaban

responden.
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Grafik 4.8 Jumlah Keseluruhan Jawaban dari Soal Nomor 8
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Diagram 4.8 Persentase Jawaban Soal Nomor 8

Benar mSalah

Dari grafik 4.8 di atas, dapat diketahui bahwa 25 mahasiswa menjawab
benar, dan 15 mahsiswa menjawab salah. Hal tersebut berarti 37,5% mahasiswa
menjawab salah, itu dikarenakan mahasiswa masih tidak paham cara penggunaan
kata bilangan perkiraan % (duo) pada kalimat yang benar.

Jenis kesalahan yang terjadi pada soal nomor 8 adalah kesalahan
penerimaan, yaitu karena mahasiswa tidak mengerti arti dan penggunaan kata
bilangan perkiraan % (dué) dengan benar. Sehingga banyak mahasiswa yang
meletakkan % (duo) sebelum kata bantu bilangan atau juga di akhir kalimat.
Selain itu, kesalahan transfer juga terjadi pada soal nomor 8 ini, yaitu karena
terbiasa dan terpengaruh oleh bahasa ibu, sehingga mahasiswa meletakkan %

(duo) pada awal kalimat.



54

Soal nomor 9

AT T (@) Tu (b) 4> (c) /bBE (d). - (ZEH)
women dé lidgo (a) wii (b) ge (C) xidoshi (d).  (zuoyou)

Waktu kita kurang lebih 5 jam.

Jawaban yang benar dari soal nomor 9 adalah FA145 7 AN A4
(women dé licio wii gé xidoshi zudyou). 7t 47 (zuoyou) diletakkan pada huruf (d),
yaitu setelah satuan untuk penunjuk jeda waktu atau interval waktu. Berikut ini

adalah jumlah jawaban responden.

Grafik 4.9 Jumlah Keseluruhan Jawaban dari Soal Nomor 9
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Diagram 4.9 Persentase Jawaban Soal Nomor 9

Dari grafik 4.9 di atas, dapat diketahui bahwa hanya 5 mahasiswa yang
menjawab benar, dan 35 mahasiswa lainnya menjawab salah. Jadi dapat

disimpulkan bahwa sebagian besar mahasiswa tidak mampu mengerjakan soal
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nomor 9. Hal tersebut dikarenakan mereka tidak dapat memahami dengan baik
arti - dari kalimat  yang dimaksud. Sehingga 87,5% ~mahasiswa melakukan

kesalahan.

Jenis kesalahan yang terjadi pada soal nomor 9 adalah kesalahan
kelompok, yaitu karena sebagian besar mahasiswa yang berjumlah 35 orang
melakukan kesalahan. Selain itu, pada soal nomor 9 juga terjadi kesalahan
tekstual, yaitu karena mahasiswa tidak dapat menafsirkan pesan yang tersirat

dalam kalimat dengan benar. Mahasiswa tidak dapat membedakan bahwa 1~ (g¢)
pada kalimat tersebut bukanlah kata bantu bilangan dari /N& (xidoshi), tapi 4™

(gé) dan /INE (xidoshi) merupakan satu kesatuan yang tidak dapat dipisah karena

menunjukkan jeda waktu atau interval waktu.

Soal nomor 10

BE (a) MEEMFEE b) 28 ()% d). (ET)
baba (a) hé mama de nianling (b) cha wui (C) sui (d). (shangxia)

Selisih umur ayah dan ibu kurang lebih 5 tahun.

Jawaban yang benar dari soal nomor 10 adalah
BWEMGELER Z RS T (baba hé mama de nidnling cha wii sui
shangxia). LT (shangxia) diletakkan pada huruf (d), yaitu setelah kata % (sui)
atau pada akhir kalimat. Seperti yang sudah dijelaskan pada soal nomor 5, Untuk

memperkirakan usia £ (shangxia) diletakkan setelah %5 (sui), karena % (sui)
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satu bagian dengan kata bilangan di depannya yaitu menunjukkan usia. Berikut ini

adalah jumlah jawaban responden.

Grafik 4.10 Jumlah Keseluruhan Jawaban dari Soal Nomor 10
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Diagram 4.10 Presentase Jawaban Soal Nomor 10

Dari grafik 4.10 di atas, dapat diketahui bahwa 26 mahasiswa menjawab

Sal
>

benar, dan 14 mahasiswa menjawab salah. Jadi dapat disimpulkan bahwa 35%
mahasiswa telah melakukan kesalahan pada soal nomor 10. Hal itu dikarenakan
masih banyak mahasiswa yang tidak paham atau tidak mengerti cara penggunaan
kata bilangan perkiraan £ F (shangxia) pada kalimat yang benar.

Jenis kesalahan yang terjadi pada soal nomor 10 adalah kesalahan

penerimaan, Yyaitu karena sebagian besar mahasiswa tidak paham atau tidak
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mengerti bahwa % (sui) merupakan satu kesatuan dengan kata bilangan di
depannya. Sehingga _EF (shangxia) harus diletakkan setelah %7 (sui). Selain itu,

jenis kesalahan transfer juga terjadi pada soal nomor 10, yaitu karena terbiasa atau
terpengaruh oleh 'bahasa ibu, sehingga banyak yang menempatkan E£F

(shangxia) pada huruf (b).

Soal nomor 11 dan 12
Membuat kalimat dari kata bilangan perkiraan >k (/i)

Jawaban yang dianggap benar harus sesuai dengan rumus tata bahasa kata
bilangan perkiraan >k (/4i). Rumus tersebut adalah apabila angka yang dimaksud
dalam kalimat tersebut dibawah atau kurang dari 10 dan digunakan untuk kata
bantu bilangan yang tidak dapat terlihat secara kasat mata, maka >k (/di)

diletakkan setelah kata bantu bilangan, sedangkan apabila angka yang dimaksud
dalam kalimat tersebut di atas atau lebih dari 10 dan digunakan untuk kata bantu

bilangan yang dapat terlihat secara kasat mata, maka > (/4i) diletakkan sebelum

kata bantu bilangan. Berikut ini adalah jumlah jawaban responden.

Grafik 4.11 Jumlah Keseluruhan Jawaban dari Soal Nomor 11
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Diagram 4.11 Persentase Jawaban Soal Nomor 11

Salah,

22.5%‘

77.5%

Grafik 4.12 Jumlah Keseluruhan Jawaban dari Soal Nomor 12
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Diagram 4.12 Persentase Jawaban Soal Nomor 12

(9]

B Benar MSalah

Salah;
50%

Dari grafik 4.11 di atas, dapat diketahui bahwa 31 mahasiswa menjawab
benar, dan 9 mahasiswa menjawab salah. Jadi dapat disimpulkan bahwa sebagian

besar mahasiswa telah mampu membuat kalimat dengan menggunakan kata
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bilangan perkiraan >k (l/4i) dengan benar. Sedangkan dari grafik 4.12 di atas,

dapat diketahui bahwa 20 mahasiswa menjawab benar, dan 20 mahasiswa
menjawab salah. Hal tersebut dikarenakan mahasiswa banyak yang tidak
menjawab soal nomor 12.

Jenis kesalahan yang terjadi pada soal nomor 11 dan 12 adalah kesalahan
penerimaan, yaitu karena mahasiswa tidak paham terhadap penjelasan yang
disampaikan oleh pembicara. Sehingga tidak sedikit yang melakukan kesalahan
dalam membuat kalimat dengan kata bilangan dibawah 10, kemudian >k (idi)
diletakkan sebelum kata bantu bilangan. Jenis kesalahan lainnya adalah kesalahan
transfer, yaitu karena terbiasa atau terpengaruh oleh bahasa ibu, sehingga >k (ldi)
diletakkan di awal kalimat. Selain itu kesalahan menganalogi juga terjadi pada
soal nomor 11 dan 12, yaitu karena menerapkan 3K (/4i) dalam konteks kalimat
yang salah. >k (/4i) diterapkan sebagai kata kerja yang berarti datang, bukan

diterapkan sebagai kata bilangan perkiraan.

Soal nomor 13 dan 14

Membuat kalimat dari kata bilangan perkiraan £ (bd)

Jawaban yang dianggap benar harus sesuai dengan rumus tata bahasa kata

bilangan perkiraan 8 (bd). Rumus tersebut adalah kata bilangan yang digunakan

mulai dari B (bdi) ratusan, F (gian) ribuan dan & (wan) puluhan ribu, di depan

kata bilangan tidak boleh disisipkan koefisien — (yi) satu, dan #& (bd) diletakkan

setelah kata bantu bilangan. Berikut ini adalah jumlah jawaban responden.



Grafik 4.13 Jumlah Keseluruhan Jawaban dari Soal Nomor 13
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Grafik 4.14 Jumlah Keseluruhan Jawaban dari Soal Nomor 14
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Diagram 4.14 Persentase Jawaban Soal Nomor 14

Benar,

Dari grafik 4.13 di atas, 17 mahasiswa menjawab benar, dan 23 mahasiswa

menjawab salah. Sedangkan dari grafik 4.14 di atas, hanya 9 mahasiswa yang
menjawab benar, dan 31 mahasiswa lainnya menjawab salah. Dari kedua grafik di
atas, dapat diketahui bahwa tingkat kesalahan mahasiswa dalam membuat kalimat
dari kata bilangan perkiraan 2 (bd) lebih besar dibandingkan dengan tingkat
kesalahan mahasiswa dalam membuat kalimat dari kata bilangan perkiraan >k
(lai).

Jenis kesalahan yang terjadi pada soal nomor 13 dan 14 adalah kesalahan
menganalogi, yaitu karena mahasiswa masih tidak paham perbedaan penggunakan
kata bilangan yang tepat. £ (bd) hanya menggunakan kata bilangan mulai dari
ratusan dan di depannya tidak boleh disisipkan koefisien 1. Jika ingin
menggunakan kata bilangan di bawah ratusan dan diberi koefisien 1, maka

menggunakan rumus kata bilangan perkiraan 3K (ldi).

Soal nomor 15 dan 16

Membuat kalimat dari kata bilangan perkiraan £ (duo).
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Jawaban yang dianggap benar harus sesuai dengan rumus tata bahasa kata
bilangan perkiraan % (duo). Rumus tersebut adalah apabila angka yang dimaksud
dalam kalimat tersebut dibawah atau kurang dari 10, maka % (duo) diletakkan
setelah kata bantu bilangan, sedangkan apabila angka yang dimaksud dalam
kalimat tersebut di atas atau lebih dari 10, maka % (duo) diletakkan sebelum kata

bantu bilangan. Berikut ini adalah jumlah jawaban responden.

Grafik 4.15 Jumlah Keseluruhan Jawaban dari Soal Nomor 15
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Diagram 4.15 Persentase Jawaban Soal Nomor 15

Sal

Grafik 4.16 Jumlah Keseluruhan Jawaban dari Soal Nomor 16
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Diagram 4.16 Persentase Jawaban Soal Nomor 16

Dari grafik 4.15 di atas, dapat diketahui bahwa 30 mahasiswa menjawab
benar, dan 10 mahasiswa menjawab salah. Jadi dapat disimpulkan bahwa sebagian
besar mahasiswa telah mampu membuat kalimat dengan menggunakan kata
bilangan perkiraan % (du6) dengan benar. Sedangkan dari grafik 4.16 di atas,
dapat diketahui bahwa hanya 14 mahasiswa menjawab benar, dan 26 mahasiswa
lainnya menjawab salah. Hal tersebut dikarenakan mahasiswa banyak yang tidak
menjawab soal nomor 16.

Jenis kesalahan yang terjadi pada soal nomor 15 dan 16 adalah kesalahan

menganalogi, yaitu karena sebagian mahasiswa menerapkan % (duo) dalam
konteks kalimat yang salah. % (duo) diterapkan sebagai kata sifat yang berarti

banyak, bukan diterapkan sebagai kata bilangan perkiraan. Selain itu, kesalahan

transfer juga terjadi pada soal nomor 15 dan 16, yaitu karena terbiasa atau
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terpengaruh bahasa ibu, sehingga sebagian mahasiswa menempatkan % (duo)

pada awal kalimat.

Soal nomor 17 dan 18

Membuat kalimat dari kata bilangan perkiraan 45 (zudyou)

Jawaban yang dianggap benar harus sesuai dengan rumus tata bahasa kata
bilangan perkiraan /c 45 (zuoyou). Apabila di dalam kalimat terdapat kata bantu
bilangan, maka =4 (zucyou) diletakkan setelah kata bantu bilangan tersebut.
Tetapi apabila di dalam kalimat tidak terdapat kata bantu bilangan, maka 445
(zuoyou) diletakkan setelah kata bilangan. Berikut ini adalah jumlah jawaban

responden.

Grafik 4.17 Jumlah Keseluruhan Jawaban dari Soal Nomor 17

22
21

21
20
19
19
18

Benar Salah

Diagram 4.17 Persentase Jawaban Soal Nomor 17
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Grafik 4.18 Jumlah Keseluruhan Jawaban dari Soal Nomor 18
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Diagram 4.18 Persentase Jawaban Soal Nomor 18
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Dari grafik 4.17 di atas, 21 mahasiswa menjawab benar, dan 19 mahasiswa

menjawab salah. Sedangkan dari grafik 4.18 di atas, hanya 10 mahasiswa yang

menjawab benar, dan 30 mahasiswa lainnya menjawab salah. Dilihat dari kedua
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grafik di atas, dapat disimpulkan bahwa hanya sebagian kecil mahasiswa yang
dapat membuat kalimat dari kata bilangan perkiraan 7745 (zudyou) dengan benar,
sedangkan sebagian besarnya masih melakukan kesalahan.

Jenis kesalahan yang terjadi pada soal nomor 17 dan 18 adalah kesalahan
global, yaitu karena sebagian mahasiswa membuat kalimat yang sulit untuk
dimengerti arti atau maksud dari kalimat tersebut. Selain itu, kesalahan tekstual
juga terjadi pada soal nomor 17 dan 18, yaitu karena mahasiswa tidak dapat
menafsirkan pesan yang tersirat dalam Kkalimat dengan benar. Mahasiswa
membuat kalimat dengan menggunakan interval waktu, tetapi mereka tidak dapat

membedakan bahwa > (g¢) pada kalimat tersebut bukanlah kata bantu bilangan
dari /NEY (xidoshi), tapi 4~ (gé) dan ZNEY (xidoshi) merupakan satu kesatuan yang

tidak dapat dipisah karena menunjukkan jeda waktu atau interval waktu.

Soal nomor 19 dan 20
Membuat kalimat dari kata bilangan perkiraan L.~ (shangxia) .

Jawaban yang dianggap benar harus sesuai dengan rumus tata bahasa kata
bilangan perkiraan £ (shangxia) . Apabila di dalam kalimat terdapat kata bantu
bilangan, maka LF (shangxia) diletakkan setelah kata bantu bilangan tersebut.
Tetapi apabila di dalam kalimat tidak terdapat kata bantu bilangan, maka £
(shangxia) diletakkan setelah kata bilangan. Berikut ini adalah jumlah jawaban

responden.

Grafik 4.19 Jumlah Keseluruhan Jawaban dari Soal Nomor 19
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Diagram 4.19 Persentase Jawaban Soal Nomor 19
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Grafik 4.20 Jumlah Keseluruhan Jawaban dari Soal Nomor 20
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Diagram 4.20 Persentase Jawaban Soal Nomor 20
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Benar,

.y 32.5%
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Dari grafik 4.19 di atas, dapat diketahui bahwa 29 mahasiswa menjawab
benar, dan 11 mahasiswa menjawab salah. Jadi dapat disimpulkan bahwa sebagian
besar mahasiswa telah mampu membuat kalimat dengan menggunakan kata
bilangan perkiraan £ (shangxia) dengan benar. Sedangkan dari grafik 4.20 di
atas, dapat diketahui bahwa hanya 13 mahasiswa menjawab benar, dan 27
mahasiswa lainnya menjawab salah. Hal tersebut dikarenakan mahasiswa banyak
yang tidak menjawab soal nomor 20.

Jenis kesalahan yang terjadi pada soal nomor 19 dan 20 adalah kesalahan
penerimaan, yaitu karena sebagian besar mahasiswa tidak paham atau tidak

mengerti bahwa % (sui) merupakan satu kesatuan dengan kata bilangan di

depannya. Sehingga £ (shangxia) harus diletakkan setelah % (sui).

Soal nomor 21

IVAERAE ... B, Gk, E)
bangongshi li you bdi ..... zht bi.  (ldi, ba)

Di dalam kantor kira-kira ada 100 buah alat tulis.

Jawaban yang benar dari soal nomor 21 adalah #2 (bd). Hal tersebut

dikarenakan pada soal nomor 21 terdapat kata bilangan # (bdi) ratusan yang di

depannya tidak diberi atau tidak disisipkan koefisien — (yi) satu, sehingga
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kalimat tersebut menggunakan kata bilangan perkiraan # (bd). Berikut ini adalah

jumlah jawaban responden.

Grafik 4.21 Jumlah Keseluruhan Jawaban dari Soal Nomor 21
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Diagram 4.21 Persentase Jawaban Soal Nomor 21

Salah,
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Dari grafik 4.21 di atas, dapat diketahui bahwa 31 mahasiswa menjawab

benar, dan 9 mahasiswa menjawab salah. Jadi dapat disimpulkan bahwa sebagian
besar mahasiswa sudah dapat membedakan penggunaan kata bilangan perkiraan
>k (lai) dan kata bilangan perkiraan 2 (bd).

Jenis kesalahan yang terjadi pada soal nomor 21 adalah kesalahan
menganalogi, yaitu karena mahasiswa masih tidak paham perbedaan penggunakan

kata bilangan yang tepat. £ (bd) hanya menggunakan kata bilangan mulai dari

ratusan dan di depannya tidak boleh disisipkan koefisien 1. Jika menggunakan
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rumus kata bilangan perkiraan K (l4i), maka di depan kata bilangan diberi

koefisien 1.

Soal nomor 22

WALEa) ok 7 =8 ... . Gk, EA)
na wei yundongyuan zoulido san li ..... ln. (lai , zuoyou)
Olahragawan itu sudah berjalan kira-kira 3 mil.

Jawaban yang benar dari soal nomor 22 adalah >k (/4i). Hal tersebut
dikarenakan pada soal nomor 22 terdapat satuan jarak yaitu 3 mil yang dalam hal
ini tidak dapat terlihat secara kasat mata. Berbeda dengan 3 buku atau 3 lembar
kertas yang dapat dilihat secara kasat mata. Sehingga kalimat tersebut

menggunakan kata bilangan perkiraan & (lai). Berikut ini adalah jumlah jawaban

responden.

Grafik 4.22 Jumlah Keseluruhan Jawaban dari Soal Nomor 22
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Diagram 4.22 Persentase Jawaban Soal Nomor 22
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Dari grafik 4.22 di atas, dapat diketahui bahwa 36 mahasiswa menjawab
benar, dan 4 mahasiswa menjawab salah. Jadi dapat disimpulkan bahwa hampir
seluruh mahasiswa sudah dapat membedakan penggunaan kata bilangan perkiraan
K (I4i) dan kata bilangan perkiraan /45 (zucyou).

Jenis kesalahan yang terjadi pada soal nomor 22 adalah Kkesalahan
perorangan, dimana Kesalahan tersebut hanya dilakukan oleh sebagian kecil

mahasiswa yaitu berjumlah 4 orang.

Soal nomor 23

AL+ T% ... =, GES LT
xianzai mama si shi wi sui ....... o (bd, shangxia)
Sekarang umur ibu kira-kira 45 tahun.

Jawaban yang benar dari soal nomor 23 adalah £ (shangxia). Hal
tersebut - dikarenakan £ (shangxia) lebih sering  digunakan untuk
memperkirakan usia. Selain itu, kata bilangan perkiraan #2 (b4) juga tidak dapat
digunakan untuk memperkirakan usia. Berikut ini adalah jumlah jawaban

responden.

Grafik 4.23 Jumlah Keseluruhan Jawaban dari Soal Nomor 23
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Diagram 4.23 Persentase Jawaban Soal Nomor 23
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Dari grafik 4.23 di atas, dapat diketahui bahwa 37 mahasiswa menjawab
benar, dan hanya 3 mahasiswa yang menjawab salah. Jadi dapat disimpulkan
bahwa hampir selurun mahasiswa sudah dapat membedakan penggunaan kata
bilangan perkiraan £ (shangxia) dan kata bilangan perkiraan & (ba).

Jenis kesalahan yang terjadi pada soal nomor 23 adalah kesalahan
kesalahan perorangan, dimana kesalahan tersebut hanya dilakukan oleh sebagian
kecil mahasiswa yaitu berjumlah 3 orang. Selain itu, kesalahan menganalogi juga
terjadi pada soal nomor 23, yaitu karena mahasiswa menyamaratakan semua kata
bilangan perkiraan, sehingga kata bilangan perkiraan 2 (bd) yang tidak dapat

digunakan untuk memperkirakan usia juga dipilih sebagai jawaban.

Soal nomor 24
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AT 2o =W (&, EH)
women shi didn zhong ...... huiyt.  (duo , zudyou)

Kita rapat kira-kira pukul 10.00.
Jawaban yang benar dari soal nomor 24 adalah =4 (zuoyou). Hal

tersebut dikarenakan kalimat pada soal nomor 4 menjelaskan tentang perkiraan
waktu yang akan dilakukan, sehingga kalimat tersebut menggunakan Kkata

bilangan perkiraan /= {7 (zuoyou). Berikut ini adalah jumlah jawaban responden.

Grafik 4.24 Jumlah Keseluruhan Jawaban dari Soal Nomor 24

40

31
30
20

10 -

W Benar M Salah

Diagram 4.24 Persentase Jawaban Soal Nomor 24

Dari grafik 4.24 di atas, dapat diketahui bahwa 31 mahasiswa menjawab
benar, dan 9 mahasiswa menjawab salah. Jadi dapat disimpulkan bahwa sebagian
besar mahasiswa sudah dapat membedakan penggunaan kata bilangan perkiraan

% (duo) dan kata bilangan perkiraan 45 (zuoyou).
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Jenis kesalahan yang terjadi pada soal nomor 24 adalah kesalahan
menganalogi, yaitu karena mahasiswa menyamaratakan kata bilangan perkiraan

% (duo) dan kata bilangan perkiraan /45 (zuoyou).

Soal nomor 25

HEBHHF AN (Z, ETF)
Jiaoshi li you wii shi ...... gerén. (duo, shangxia)

Di dalam kelas kira-kira ada 50 orang.

Jawaban yang benar dari soal nomor 25 adalah £ (duo). Hal tersebut
dikarenakan ruang lingkup £F (shangxia) lebih sempit, lebih sering digunakan
untuk -memperkirakan usia. Jadi kalimat tersebut menggunakan kata bilangan

perkiraan % (duo). Berikut ini adalah jumlah jawaban responden.

Grafik 4.25 Jumlah Keseluruhan Jawaban dari Soal Nomor 25
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Diagram 4.25 Persentase Jawaban Soal Nomor 25
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Dari grafik 4.25 di atas, dapat diketahui bahwa 38 mahasiswa menjawab
benar, dan 2 mahasiswa menjawab salah. Jadi dapat disimpulkan bahwa hampir
seluruh mahasiswa sudah dapat membedakan penggunaan kata bilangan perkiraan
% (duo) dan kata bilangan perkiraan £ (shangxiad) .

Jenis kesalahan yang terjadi pada soal nomor 25 adalah kesalahan
perorangan, dimana Kesalahan tersebut hanya dilakukan oleh sebagian kecil

mahasiswa yaitu hanya berjumlah 2 orang.



